

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110  
(18386)  
Вторник,  
13  
июля  
2004 г.

## НОВЫЙ ДЕНЬ

### ОБМЕН АКТИВАМИ

Крупнейшие в России угольные компании - ОАО "СУЭК" и УК "Кузбассразрезуголь" - достигли договоренности об управлении рядом предприятий, расположенных в Киселевске, Прокопьевском и Новокузнецком районах Кемеровской области.

СУЭК передает под управление УК "Кузбассразрезуголь" разрезы "Майский". В итоге СУЭК, после соглашений с "Русинкором" и УК "Кузбассразрезуголь", увеличил годовой объем угледобычи более чем на 3 млн. тонн.

"У компаний "Кузбассразрезуголь" была заинтересованность в приобретении предприятий "Киселевскугля", - отмечает генеральный директор СУЭК Петр Хаспеков.

И мы искренне рады, что двум крупнейшим российским угольным компаниям удалось найти решение по этим активам".

### ПОРАБОТАТЬ ЛЕТОМ

Хорошим подспорьем для организации временной занятости горожан стали летние общественные работы.

Центр занятости заключил в этом году 18 договоров для временно трудоустройства горожан в летний период. Поэтому больше ста человек работают сейчас на объектах коммунальных предприятий, а также занимаются благоустройством парков, скверов, дворов и улиц, памятных мест. Как правило, в службу занятости обращаются с этой целью инвалиды, несовершеннолетние, многодетные.

### ПРОЕКТЫ – ГОРОДУ

Благодаря работе муниципального предприятия "Горпроект города Ленинска-Кузнецкого" все важнейшие строительные проекты выполняются сейчас прямо здесь, на месте.

Ранее их приходилось за большие деньги закрывать в институтах Кемерова, Новокузнецка и Новосибирска. Теперь всё по-другому: те же проектные работы, но намного дешевле, выполняют наши местные специалисты.

Предприятие было создано в апреле прошлого года, и уже в сентябре получило лицензию на производство проектных работ. Период становления благодаря заботам и помощи муниципалитета занял совсем немного времени – администрация выделила предприятию беспрецентный кредит для приобретения оргтехники, материалов и оборудования. Так что чертежи и сметную документацию различных объектов проектировщики готовят под непосредственным контролем и при участии заказчика, что значительно улучшает качество. С другой

стороны, работа нового предприятия помогает экономить бюджетные средства.

Осенью предприятие планирует добавить в свою лицензию ряд дополнительных пунктов. И тогда появится возможность проектировать промышленные объекты, в том числе котельные. Значит, и городу польза будет немалая.

### Служба новостей.

– К этому подтолкнули полный износ здания и оборудования "теплофабрики" и, как следствие, неэффективность, незакономичность её работы, – пояснил заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству Сергей Дмитриевич Кнутарев. – Стены старого помещения уже практически трескались и падали. А три-четыре допотопных котла, растипающихся на зиму, пускали только тучи дыма в атмосферу и бюджетные деньги на ветер: жители здешнего микрорайона постоянно жаловались на холод в квартирах. Нынче же, с запуском пяти новых котлов Бийского производства, они получат, уверен, не только надёжное тепло, но и долгожданную горячую воду. Согласитесь, при наличии одной холодной чувствуешь себя не очень уютно.

## ЧТОБЫ НЕ СТРАДАЛИ ПАССАЖИРЫ

В администрацию города поступают многочисленные обращения от ленинск-кузнецкан по вопросу режима работы станции Егозово. В связи с этим направлено официальное обращение муниципалитета генеральному директору ОАО "Кузбасспригород" И.А. Исаеву за подписью первого заместителя главы города С.Г. Криони.

В настоящее время, как и в обращении, данная станция работает только в дневное время по обслуживанию пассажиров пригородных поездов. В кассе железнодорожного вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1 билеты на поезд дальнего следования продаются с отправлением от станции Егозово. Однако во время прохождения в ночное время через станцию Егозово поездов сообщением «Новокузнецк-Москва», «Новокузнецк-Адлер» и обратного направления, стоянка которых на данной станции составляет всего 2 минуты, пассажиры сталкиваются с неспешной ситуацией. Так, здание станции с залом ожидания закрыто, пассажиры не имеют возможности укрыться от непогоды в ожидании поезда. Дежурный по станции не работает, соответственно нет объявлений о прибытии и отправлении поездов, а также о порядке нумерации вагонов. Перрон и прилегающая территория станции не имеют освещения, в результате чего пассажиры вы-

## НОМЕР ТРИНАДЦАТЫЙ – ПЕРСПЕКТИВЫ ДОБРЫЕ

### Подготовка к зиме

Для работ на котельной привлечены специалисты Ленинского ШСМУ-3 в лице опытнейшей бригады Виктора Александровича Литвиненко. Выбор городских властей именно этой организации не случаен.

Управление имеет уже богатый опыт обновления коммунальных объектов, в том числе и капитального. На котельной ВГСЧ в 2003 году шахтостроимонтажники с таким качеством и столь ювелирно провели сложнейший монтаж новых котлов, что вызвали неоднозначное восхищение областного руководства и были поощрены за мастерство и самоотдачу.

На котельную № 13 бригада В.А. Литвиненко зашла 5 июня. И всего за месяц проделала огромный объём работ. Разобрана крыша размером 24 х 18 метров, полностью – кирпичные и одна блочная стена. Демонтировано котловое, насосное и прочее оборудование. А

потом сваривали рамы, заливали бетонные "подушки" под новые котлы, которые теперь уже установлены на них. В бригаде всего восемь человек, но так много они сделали на объекте.

– Много? – довольно смеётся бригадир. – Так ведь ребята у меня какие! Настоящий самородок электросварщик Геннадий Греханов. Больше 30 лет в ШСМУ-3. Уже на пенсии. Но мы его на отых не отпускаем. Варит любой шов в любом положении так, что залюбуется. Под стать ему звеньевой Александр Кудашов, электросварщик Олег Nikolaev, монтажник Александр Санин, газорезчик Николай Токарев. Взаимозаменяемость в коллективе полная. Поэтому и темпы работы высокие.

И впереди у бригады дел невпроворот. Разбирается и по новой схеме укладывается 200-метровая теплотрасса. Устанавливаются на котлы экономайзеры, вентиляторы для поддува топок. Надо будет перемонтировать систему золоудаления, подвести коллекторы к теплотрассе, врезать их в водовод. Долго наблюдал работу шахтостроевцев – и не увидел ни одного "перекура", не услышал ни минуты пустой болтовни. Каждый получил наряд и строго придерживается графика его выполнения.

– Добавлю ещё, – говорит С.Д. Кнутарев: – благодаря запуску "тринашки" мы закроем в этом районе сразу четыре нерентабельные, маломощные котельные, улучшим экологию в городе, сэкономим бюджетные деньги. А ведь реконструкция котельных ведётся за счёт местных средств. Они дороги и городской казне, и налогоплательщикам.

**Н. ВЕРЕСК.**

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 5 по 9 июля

(в тыс. руб.):

**управлению образования** – 320 (на питание – 220, на текущий ремонт учреждений – 50, на подготовку к зиме – 50);

**управлению здравоохранения** – 820 (на бензин – 130, на питание – 55, на зарплату – 450, на стипендии – 65, на подготовку к зиме – 30, на оплату коммунальных услуг МП "Коммунальщик" – 20, на медикаменты – 58, на расходы – 12);

**психбольнице** – 15 (на приобретение мягкого инвентаря);  
**управлению культуры** – 1283 (на зарплату, отпуска – 1259, на подготовку к зиме – 24);  
**управлению физкультуры и спорта** – 109 (на зарплату – 104, на бензин, расходы – 5);

**управлению соцзащиты** – 420,2 (на отпуска – 350, на оказание материальной помощи – 5, на погребение – 3,5, на питание – 18, на расходы – 7, для Общества инвалидов – 3, доплата к пенсии муниципальных служащих – 33,7);  
**отделу по делам молодёжи** – 6 (на текущий ремонт);

**МП "Управление капитального строительства"** – 110 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

**ООО "Ленинск-Кузнецкий горгаз"** – 55 (субсидии на возмещение убытков);

**МП "Управление капитального строительства"** – 110 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

**МУК "Горкинодирекция"** – 26 (субсидии на возмещение убытков);

**С. ПАВЛОВА.** Руководитель финансового отдела.

## К СВЕДЕНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

В рамках чемпионата Кузбасса сегодня, 13 июля, "Заря" принимает команду "Динамо" из Кемерова. Предполагалось, что эта игра в связи с участием "Зари" в Первенстве России среди ЛФК будет перенесена на более поздний срок. Однако руководство областной Федерации по футболу не согласилось на такой вариант. Игра состоится сегодня на стадионе "Шахтёр" в 18 часов. Клуб "Заря" приносит свои извинения болельщикам за предыдущую информацию об отмене матча.



Леонида Дмитриевича Вострикова представлять читателям не надо. Его имя в городе известно. В прошлом бригадир шахты имени Кирова, затем мастер производственного обучения СПТУ № 38, заслуженный шахтер России, много лет возглавлял городской совет ветеранов. В Ленинске-Кузнецком прожил почти полвека. Мы попросили его рассказать о том, что наш город значит в его судьбе.

- Теперь это и мой родной город. Я люблю его, так как прошел с ним во времена славы, и во времена скорби. И сейчас не собираюсь его оставлять. Здесь теперь мои корни, мои друзья, с которыми трудился десятилет на шахте, ставшей для меня родной. Куда мне от всего этого?

**- Но вы не здесь родились?**

- Сюда я приехал в начале пятидесятых. На шахте имени Кирова работал мой старший брат, туда пошел я. Представления о горняцком труде не имел. И поначалу шахта меня ошеломила. Ориентироваться в непроясненной темноте, где, словно звезды на черном безлунном небе, мерцают шахтерские лампочки, практически не рассеивая этого мрака, а делая его еще гуще, с непривычками казалось невозможным. Но быстро научился ориентироваться и работать под землей. Гордился и горжусь, что я - шахтер.

**- Какой вам шахта предстала поначалу?**

- Большой, мощной, не улыбайтесь, но и красивой. Красивой людьми, их хозяйственным, заботливым отношением к своему предприятию. Мы все ее любили и болели за успехи и неудачи.

Это сейчас она обезлюдела. А в то время здесь только основных технологических участков было семнадцать (а еще раньше насчитывалось больше двадцати). Трудились под землей и на поверхности 5,5 тысячи человек. Добыча достигала 5 тысяч тонн угля в сутки. Тогда в лавах работали врубовые машины. Ползет этакий металлический кубик и подпиливает пласт угля снизу. Потом бурильщики бурят отверстия для закладки взрывчатки. Ахнет аммонит - уголь раскрошится. И наваливается на транспортер. А дальше - в вагонетки и на гора. Большие глыбы навалоотбойщики кайками разбивают на более мелкие. Что при погрузке просыпалось мимо решеток, подбирают лопатами. Поэтому работали в лаве люди крепкие. А были вообще настоящие силы. Мне довелось работать, например, с навалоотбойщиком Иваном Яковлевичем Шевцовым.

**- Когда пошли комплексы, работать стало легче?**

- Легкой работы в шахте никогда не было. Но труд стал производительнее. Кстати, именно коллектив бригады Георгия Яковлевича Гавриленко, в которой я работал, первым на шахте осваивал комплекс ОМКТ.

В 60-е годы угольная отрасль стала стремительно набирать темпы. Страна наращивала промышленный потенциал, строились металлургические гиганты, тепловые электростанции, химические комбинаты, уголь требовалось очень много. В шахтах монтировались комплексы, внедрялся бригадный подряд.

Я, закончив специальные курсы, работал мастером-взрывником. А в 1967 году был назначен бригадиром очистников в составе участка, руководимого Анатолием Викторовичем Кочергой. Вначале проходили Толмачевский пласт. Мы называли его "хлебным", потому что был он благополучнее других. Ни крутизны, ни воды лишней, ни других сюрпризов. Рядом трудилась знаменитая бригада Ивана Алексеевича Роговского. Нам льстило такое соседство, хотя и мы работали не хуже.

А потом нас перебросили на Бреевский пласт: два комбайна давали столько угля, что транспортер "захлебывался", постоянно останавливался. И вот здесь-то мы цену угольку почувствовали "на собственных ладонях" - пошел сплошной

колчедан.

Только двинулись, сразу стало понятно: быстро не пройти. Алмазной крепости минерал не давал ходу. Зубки на замену подносили ящиками - так они ломались. По два-три раза в месяц приходилось менять шнеки. Пробовали "выковыривать" глыбы колчедана из угля, как изюм из булки. Трудоемкое дело, медленное. Комбайн на настиле трясется, как в лихорадке. А кровля давит, надо спешить, из-за этого задавливало комплекс.

Решали пропалку делать - дробить колчедан. Заложили взрывчатку, рванули. "Ты посмотри, что делается!" - ужаснулся комбайнер Иван Осипович

1925 - 2005



К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

# ГОРДИЛСЯ И ГОРЖУСЬ, ЧТО Я - ШАХТЕР!

Проектировался комбайн в расчете на тонкие донбасские угольные пласти. Режущая часть достигала 1,2 метра, а наши пласти (Толмачевский, например) до 2,5 метра доходят. Удлинив цепь, увеличили захват. Вместо двух стали делать один круг. Отсюда экономия времени, значит, и увеличение добычи.

Главными фигурами во всем этом были механик Егор Иванович Шилин и бригадир Павел Дмитриевич Третяков. Хотя, конечно, помогал им весь коллектив. А в 1956 году участок повторил и улучшил свой рекорд, выдав за месяц 25 тысяч тонн угля. Орденов, правда тогда давать было не принято, но слава о новаторах прокатилась по всем угольным регионам страны. А сами они стали лауреатами Сталинской премии.

**- Когда пошли комплексы, работать стало легче?**

- Легкой работы в шахте никогда не было. Но труд стал производительнее. Кстати, именно коллектив бригады Георгия Яковлевича Гавриленко, в которой я работал, первым на шахте осваивал комплекс ОМКТ.

В 60-е годы угольная отрасль стала стремительно набирать темпы. Страна наращивала промышленный потенциал, строились металлургические гиганты, тепловые электростанции, химические комбинаты, уголь требовалось очень много. В шахтах монтировались комплексы, внедрялся бригадный подряд.

Я, закончив специальные курсы, работал мастером-взрывником. А в 1967 году был назначен бригадиром очистников в составе участка, руководимого Анатолием Викторовичем Кочергой. Вначале проходили Толмачевский пласт. Мы называли его "хлебным", потому что был он благополучнее других. Ни крутизны, ни воды лишней, ни других сюрпризов. Рядом трудилась знаменитая бригада Ивана Алексеевича Роговского. Нам льстило такое соседство, хотя и мы работали не хуже.

А потом нас перебросили на Бреевский пласт: два комбайна давали столько угля, что транспортер "захлебывался", постоянно останавливался. И вот здесь-то мы цену угольку почувствовали "на собственных ладонях" - пошел сплошной

Невежин. - Гидравлику, как осколками снаряда, поseklo".

А гидравлика в нашей техни-

тельственные и ведомственные награды. Я считаю, заслуженно, ведь бой за уголь мы выиграли тяжелый.

А в 1977 году я одним из первых на шахте был удостоен звания "Заслуженный шахтер РСФСР". До меня его присвоили только Бельскому и Роговскому. Наградами эти были горжусь, потому что заслужил их сложным, нелегким и опасным трудом.

**- Кстати, об опасности. Для шахтеров травма - обычное дело, а то и хуже случается. Самому не приходило попадать в нестандартные ситуации?**

- Я всегда старался, чтобы горнякам бригады опасность грозила как можно реже. А для этого постоянно требовал исполнения правил ТБ. Если взять то случаев травм и гибели шахтеров, девяносто из них происходит именно из-за несоблюдения правил безопасности. Невнимательность, небрежность, разгильдяйство - этого в нашей бригаде практически не было. Потому за пятнадцать лет моего бригадирства в коллективе не случилось ни одного "нуля". Травмы были, хотя и нечасто, но до большого несчастья не дошло ни разу.

Сам я однажды попадал в критическую ситуацию, и именно в такую, которую невозможно предвидеть.

Было это в первые годы моей работы на шахте. Подчищал я лопатой уголь, просыпавшийся мимо транспортера. И в это время подрезанный комбайном угольный монолит начал оседать. Кровля, видимо, оказалась слабой, не выдержала давления. Каким-то шестым чувством осознав опасность, я пулья выпустил из-под тысячтонного пресса. Можно сказать, заново родился.

К счастью, горняков моей бригады такие сюрпризы обходили стороной. В остальном срабатывала дисциплина. Сейчас нередко можно услышать о пьянстве в шахте, о курении. В наше время такого просто быть не могло. В сороковые годы и в начале пятидесятых даже должность такая была - табакоторус. Идет горняк в шахту - его обыскивают, чтобы табак не пронес. Когда я работал, мы уже сами за этим следили.

**- Вы ушли с шахты, достигнув пятидесятилетнего возраста?**

- Нет, полтора года еще пе-

реработал. Потом решил дать себе передышку. Но дома не усидел. На ту же "Кировку" пришел мастером по подземной практике от СПТУ №38. Я и раньше с ними работал, у нас даже форма шефства такая была: бригада-группа. Потом пацаны из этой группы вливаются в шахтовый коллектив. Так мы с первых посещений привыкли их к железной дисциплине. Первые вышедшие подшефные - уже пенсионеры. Особенно мне помнятся Олег Петров, Виктор Смердин, Слава Юрьев, Юра Шитов и другие. Хорошие из них получились горяки.

После пенсии я около двух десятков лет отработал в училище. Скажу, что и нынешние ребята в основном неплохи. Но сейчас труд горняка мало востребован, уящихся нет уверенности, что их возьмут на шахту. Поэтому многие на этом ломаются. Правда, в последнее время положение несколько улучшилось. Но того, что было в начале 90-х, похоже, уже никого не будет.

**- Вам жаль те годы?**

- Я горжусь тем временем, когда работать в шахте было в радость, когда человек труда был уважаем и мог уважать себя. Не понимал я тех, кто стучал тогда касками на площади. Иду я в магазин за хлебом тогда в июле, лежат наши "кировцы". Окликнет один: "Дмитрич, иди к нам! Будем вместе за свободу бороться". - "Нет, ребята, отвечаю, я вам не по-путчик. Идите работать, ведь шахта стоит, неужели не жалко?" Не послушались, такая эйфория голову им вскружила. А у меня прямо сердце болело: ведь мы костью ложились за уголь, за престиж Кузбасса, за нашу экономику. Не уберегли.

**- А как председатель городского совета ветеранов вы пытались как-то влиять на ситуацию?**

- Ветераны есть ветераны, ни на что влиять они не могут. Это старики и старушки, многие - участники войны, которых, кстати, с каждым годом становится все меньше. Как председатель совета я старался их защищать, как мог. Хлопотал об улучшении жилищных условий, заботился о материальной помощи, об угле, ремонте. А с падением Советской власти эти проблемы встали перед ними в полный рост. Пенсии маленькие, сил бороться за свои права уже нет. Я недавно сдал полномочия председателя, но в совете остался. Так что продолжаю эту работу.

И всё-таки я верю, что с каждым годом положение в угольной отрасли будет улучшаться. Об этом свидетельствуют последние факты.

Для нашего города это особенно важно, потому что он - сугубо угольный, горняцкий, вырос на угле и жив им до сих пор. Считаю, что надо возрождать шахты, надо давать людям работу. А уж они ответят ударным трудом. Как мы в свое время.

Беседовала  
В. БУРЦЕВА.

# ВЕРИМ, НАДЕЕМСЯ, ЖДЁМ!

Наш известный гимнаст Максим Девятовский в составе олимпийской сборной страны проходит сейчас последние тренировочные сборы на базе "Озеро Круглое" в Подмосковье.

Сборная была сформирована по результатам Кубка России в гимнастическом многоборье и чемпионата в отдельных видах, проходивших с 12 по 16 июня в Москве. Здесь Максим завоевал "золото" в упражнениях на брусьях и стал бронзовым призёром на перекладине, получив в итоге восьмое место в личном зачёте. Поболеть за ленинск-кузнецкого гимнаста тогда ездил в Москву глава города В.К. Ермаков. Выкроив время в ряду служебных дел, Валерий Константинович встретился с руководством сборной страны и Федерации спортивной гимнастики, обсудил перспективы развития нашего центра подготовки олимпийцев. Но главным болельщиком Максима, наряду с земляками, была его мама Ирина Геннадьевна, присутствовавшая на соревнованиях в качестве почётного гостя. По возвращении из Москвы она поделилась своими впечатлениями:

- Огромное спасибо администрации города за помощь в организации этой поездки. Я так сильно переживала за Максима, как никогда, наверное, даже больше, чем он сам. Второй раз езжу на такие соревнования, а волнуюсь, как в первый раз. Поэтому стараюсь в основном по телевизору смотреть выступления наших гимнастов, чтобы сыну не передавалось волнение. Первый день чемпионата, конечно, прошёл удачнее, второй - не очень. Максим расстроился, тоже переживал. Но две медали в отдельных упражнениях - это неплохо, особенно "золото" на брусьях. Брусья - его любимый снаряд, и мы даже рады, что так всё получилось. Мне об этом сообщил уже в аэропорту (когда из Москвы улетали) глава города Валерий Константинович Ермаков. А главный тренер сборной Леонид Яковлевич Аркаев на заключительной пресс-конференции дал положительную оценку выступлению Максима. Вот что по-настоящему



Подготовил  
Е. АЛЕКСЕЕВ.

ЛЕТО - время действий, пробы и проверки своих сил, время освоения и осмысливания окружающего мира. Летняя пора богата впечатлениями. И мы, вожатые, постарались сделать так, чтобы это время прошло с пользой для ребят. На нашей лагерной площадке кипела активная жизнь.

Четыре отряда: "Кипиш", "Горячие сердца", "Кульки" и "Дружба" постоянно соревновались друг с другом в споровке и смакалке. Дети с удовольствием участвовали в творческих мероприятиях, викторинах, конкурсах, спортивных эстафетах. Игры помогали реализовать потребность общения детей друг с другом, установить доб-

рый климат человеческих отношений в отрядах. Все наши лагерные мероприятия были интересными и познавательными. Особо

ющих своей активностью: читали стихи, пели, танцевали, рисовали.

Мы старались, чтобы мероприятия имели и

## ПРИГОДИТСЯ В ЖИЗНИ

бенно детям запомнились "Экологическая Робинзонаада", эстафета "Ромашка", "Джокер", "А ну-ка, девочки!", "Ярмарка рекордов Гиннесса", "Пою тебя, Кузбасс" и другие. А футбольная команда нашего лагеря заняла второе место на соревнованиях по мини-футболу, уступив в финале школе № 3. Хотелось особо отметить таких ребят, как Наташа Трофимова, Саша Лужных, Даши Заблоцкая. Они просто заражали окружа-

практическую значимость для детей, ведь не зря говорят: приобретёшь в игре - пригодится в жизни. В лагере дети учились определять стороны горизонта и предсказывать погоду по местным приметам, собирать целебные травы, а главное - они научились беречь природу родного края.

Нашу лагерную жизнь разнообразило тесное содружество с Домом творчества. Там ребята участвовали в интерес-

## Нашли друзей

Когда нашу школу № 2 закрыли на ремонт, больше всех переживали родители: как пойдет у детей учеба в других школах, пусть даже временно? Непросто было и учителям. Но вот учебный год закончился, пора подумать об отдыхе. Здесь нам пошли навстречу руководители школ № 10 и 38, центра социальной помощи "Забота", приютившие детей.

Были сформированы сразу три летних лагеря. Каждое утро начиналось здесь с приема детей, которые шли затем на зарядку и линейку здоровья. На линейках ребята узнали очень много полезного о гигиене рук, витаминах, необходимости беречь свои глазки. Событием становился завтрак, где детей старались накормить особенно вкусно, чтобы они получили заряд бодрости и настроения на весь день. Всем было интересно на мероприятиях "Угадайка" и "Любовь с первого взгляда", а также на "Поле чудес" в библиотеке Белинского. Впечатления от увиденного на экскурсиях по обувной фабрике, церкви и монастырю ребята выразили в рисунках. На соревнованиях по знанию правил дорожного движения "Гаишата", проходивших во Дворце детского творчества, они сумели занять почетное третье место. А в ЦДК попали прямо в сказку на театрализованном представлении.

По отзывам Димы Корягина и Светы Лопаткиной, в лагере было очень хорошо: там прекрасно кормили, ребята узнали много нового, нашли друзей. Не обошлось и без курьезов. Однажды, когда дети играли в сквере на улице Ломоносова, мяч залетел далеко и угодил внутрь мемориала. Своими силами ребята достать его не смогли, пришлось вызывать сотрудников МЧС, которые сразу откликнулись и помогли. И такое бывает. Спасибо им и всем, кто помог нашим детям пройти курс полноценного отдыха и оздоровления в летнем лагере.

З. ТЕРЕЩЕНКО.  
Член родительского комитета.



## РАСТУТ БУДУЩИЕ ЗВЁЗДЫ

Интересно и весело прошёл первый сезон летнего оздоровительного лагеря в школе № 33. Профессионализм воспитателей, энергия вожатых сделали это время незабываемым. Впервые с детьми работал в этом году будущий учитель физкультуры Николай Почкинин.

Каждому нашлось занятие по душе. Мальчишкам, конечно, были интересны игры и спортивные состязания, а также футбольные баталии, может быть, чуть-чуть менее азартные, чем проходивший европейский чемпионат. Ну а

девочки попробовали себя в умении преобразиться в настоящих звёзд на нашей школьной "фабрике". И, конечно же, все вместе пробовали свои силы в интеллектуальных и творческих конкурсах, которые готовили для детей воспитатели Т.И. Абдразакова, А.С. Грязнова, Н.В. Кожина, В.В. Крякова, Л.И. Соловьева, Н.В. Шипицына.

Тесное сотрудничество с Дворцом творчества детей, городским парком,

на конкурсах, занимались в кружках "Капитошка", "Спортак", "Салон красоты", "Берёзка" и другие. Они с нетерпением ждали очередного приглашения на какое-либо мероприятие.

Ребята, без сомнения, получили заряд бодрости на всё лето, отдохнули после учебного года. Дети пополнили запасы энергии в столовой, где всегда вкусно и по-домашнему кормили. Дружная компания, интересные занятия, игры, полноценное питание - всё это основа хорошего отдыха. Второй сезон будет ещё интереснее и веселее, чем первый.

М. ЗАЦЕПИНА,  
Н. АВТУШЕНКО.  
Студентки КОПИ.

кинотеатром "Победа", ЦДК угольщиков только усилило и разнообразило пребывание детей в лагере. Девиз нашего летнего отдыха был "От культуры и спорта - к здоровому образу жизни", и мы уверены, что у нас это получилось. Дети остались довольны и с благодарностью попрощались со школой до нового учебного года.

Л. БЕЛОВА.  
Начальник лагеря.

## ЛЕТО

Город в неге утонул,  
Солнышком согретый,  
Ходят ласковый июль  
По макушке лета.  
Шепчет липам, тополям  
Солнечную сказку,  
А котёнок на скамейке  
Сладко жмурит глазки.  
Он не знает холода  
(И они не близко),  
Весел, счастлив  
и здоров

Рядом с мамой-киской.  
А зима придёт потом.  
Только к этой дате  
Станет взрослым  
он котом,  
Сильным и лохматым.  
Он сумеет, как и мы,  
Потеплей одеться.  
А покуда нет зимы -  
Успевайте греться!  
В. ИВАНОВА.





## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

**РАСПОРЯЖЕНИЕ № 593**  
администрации города Ленинска-Кузнецкого  
от 7.07.2004 г.

### о проведении городского конкурса "Лучший по профессии среди продавцов города"

В целях улучшения о проведении городского конкурса "Лучший по профессии среди продавцов города".

организации торговли, повышения качества обслуживания населения на предприятиях торговли и в преддверии Дня шахтёра:

1. Провести 26 августа 2004 года городской конкурс "Лучший по профессии" среди продавцов города".

2. Утвердить Положение

### ПОЛОЖЕНИЕ

#### о проведении городского конкурса "Лучший по профессии среди продавцов города"

##### 1. Цели и задачи

1.1. Основными целями конкурса являются повышение профессионального уровня и престижа профессии продавца, повышение качества и культуры обслуживания населения, выявление лучшего по профессии на предприятиях торговли.

В конкурсе принимают участие продавцы, работающие на городских предприятиях торговли независимо от форм собственности.

##### 2. Условия участия в конкурсе

2.1. Конкурс проводится на базе ПУ-17.

Для участия в городском конкурсе предприятия и индивидуальные предприниматели до 1 августа направляют заявку в отдел потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации города.

##### 3. Порядок подведения итогов конкурса

3.1. Состав комиссии по подведению итогов конкурса (жюри) определяется распоряжением главы города.

3.2. Комиссия (жюри) оценивает работу по следующим критериям:

уровень обслуживания (полная информа-

"Резервного фонда", предусмотренного в бюджете города.

5. Отделу по взаимодействию с общественными объединениями СМИ (Е.А. Лебедева) опубликовать распоряжение в средствах массовой информации.

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заведующего отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей Е.В. Петрову.

**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города.

мация и характеристика реализуемого товара, этика общения с покупателями); тематическое оформление рабочего места;

знание правил размещения и выкладки товаров;

знание правил работы контрольно-кассовых аппаратов, их эксплуатации, правил подсчёта стоимости покупки и расчёта с потребителями;

знание Закона РФ "О защите прав потребителей" и соблюдение правил торговли;

наличие оригинальной форменной одежды.

Каждая номинация оценивается по 5-балльной системе.

3.3. Победителями конкурса являются участники, набравшие наибольшее количество баллов.

3.4. Победителям конкурса, занявшим 1, 2, 3-е места, вручаются дипломы I, II, III степеней и подарки.

3.5. За участие в конкурсе участникам, не занявшим призовые места, вручаются дипломы участника конкурса.

**Д. КРАСИН.**

Управляющий делами администрации.

— АРХИПОВ Юрий Александрович, и.о. генерального директора областного учреждения поддержки индивидуального жилищного строительства на селе "Сельский дом" (пятница), тел. 36-71-20.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97; 58-45-96.

### С областью – напрямую

С 12 по 16 июля ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

— БАРАНОВ Евгений Михайлович, заместитель губернатора — руководитель аппарата (вторник, тел. 58-17-51);

— НАУМОВ Александр Николаевич, заместитель губернатора по жилищно-

коммунальному комплексу (среда, тел. 36-43-61);

— ХРАМОВА Людмила Владимировна, заместитель начальника департамента культуры Кемеровской области (четверг, тел. 36-33-42);

адрес редакции:

652500,

г. Ленинск-Кузнецкий

Кемеровской

области,

ул. Белинского, 15

Электронный адрес:

gazeta@lnk.kuzbass.net

### Шесть чемпионов

В посёлке Кедровка прошли соревнования на кубок области по пауэрлифтингу.

В этих соревнованиях участвовали и воспитанники МСУ ДЮСШ, которых подготовили тренеры В. Павловский, М. Небаев и И. Деревянко. В шести весовых категориях наши спортсмены поднимались на высшую ступеньку пьедестала почёта. В своих весовых категориях первые места заняли Наталья Небаева, Светлана Пригородова, Татьяна Завьялова, Инна Пермякова, Галина Исаева и Евгений Пожилов.

**С. ВОСТРИКОВА.**

### Успех Оксаны

В Зеленогорске Красноярского края прошло Первенство России по пауэрлифтингу среди юношей и девушек.

Среди его участников были и восемь спортсменов МСУ ДЮСШ нашего города. Наибольшего успеха добилась Оксана Соковникова. В весовой категории до 48 килограммов, она стала чемпионкой России, набрав в сумме троеборья 372 килограмма. Денис Жевлаков завоевал бронзовую медаль с результатом 365 килограммов. В пятёрку сильнейших вошли ещё два наших атлета — Инна Пермякова и Анастасия Рыбина.

**В. КОНОПЛЕВА.**

## КОМПЬЮТЕР И ЗДОРОВЬЕ

КОМПЬЮТЕРЫ активно внедряются в нашу жизнь. Они расширили информационное обеспечение людей, но, с другой стороны, создали новую проблему — "компьютерную болезнь". С компьютерами дети встречаются с раннего возраста (игры на экране монитора), а ведь у некоторых из них и нарушение зрения, и иные возможные заболевания глаз. Разрешая детям игры на компьютере, родители должны знать о воздействии электромагнитного излучения; это и мягкое рентгеновское, ультрафиолетовое и инфракрасное, а также радиочастотное излучение. Для того, чтобы снизить уровень электромагнитного излучения от компьютера, его подключают к розетке с заземлением. В помещении с компьютером должна быть хорошая вентиляция, поэтому чаще проветривайте комнату. Ежедневно следует проводить влажную уборку, т.к. компьютер притягивает пыль.

Для увеличения влажности поставьте в комнате аквариум, горшки с растениями. Протирайте экран антистатическим раствором до и после работы. Клавиатуру — не реже раза в месяц специальными средствами ухода за компьютером или хотя бы мягкой тряпкой, смоченной в мыльной воде. После посещения интернет-кафе или пользования чужой клавиатурой обязательно мойте руки с мылом: между клавишами и под ними спокойно размножаются сотни видов опасных бактерий.

Общая освещенность в комнате не должна быть слишком большой, но и не слишком малой. Если помещение светлое, то на окнах должны быть жалюзи или шторы. Необходимо и местное освещение: лампа не менее 60 ватт с хорошим абажуром, освещая только текст, с которым работают. Необходимо отрегулировать монитор, обеспечивающий наибольшую яркость

и контрастность экрана. Повышенная зрительная нагрузка может привести к развитию или прогрессированию близорукости. Чтобы этого избежать, работа с экраном монитора должна проводиться с расстояния не менее 60–70 см. Необходимо также пользоваться защитным экраном, чтобы снизить яркость изображения.

При напряженной работе с компьютером оператор отмечает зрительное утомление. Если чувствовали усталость, напряжение и тяжесть в глазах, прекратите работу и отдохните. Через каждые 45 минут устраивайте глазам физкультурную паузу: закройте глаза, врашайте ими сначала по часовой стрелке, а затем против.

Повторите движения 4–5 раз. Не забывайте время от времени моргать. Когда мы моргаем, верхнее веко равномерно распределяет слезную жидкость по всей поверхности глазного яблока, предупреждая высушивание роговицы. Если вы набираете текст с бумаги листа, расположите его как можно ближе к монитору — так вы избежите частых движений головой и глазами, которые приводят к мышечному перенапряжению.

Детям до 3 лет вообще не следует разрешать играть с компьютером.

Дети 3–7 лет могут находиться у экрана не более 15 минут в день.

В дошкольных учреждениях занятия с компьютерами можно проводить не чаще двух раз в неделю, и обязательно завершать их гимнастикой.

### Советует врач

те с компьютером оператор отмечает зрительное утомление. Если чувствовали усталость, напряжение и тяжесть в глазах, прекратите работу и отдохните. Через каждые 45 минут устраивайте глазам физкультурную паузу: закройте глаза, врашайте ими сначала по часовой стрелке, а затем против. Повторите движения 4–5 раз. Не забывайте время от времени моргать. Когда мы моргаем, верхнее веко равномерно распределяет слезную жидкость по всей поверхности глазного яблока, предупреждая высушивание роговицы. Если вы набираете текст с бумаги листа, расположите его как можно ближе к монитору — так вы избежите частых движений головой и глазами, которые приводят к мышечному перенапряжению.

Следите за осанкой: не сутульйтесь и сильно не наклоняйтесь к экрану, клавиатуре, кисти рук во время работы должны быть максимально распружены, локти расположены как можно ближе к телу. Нужно сидеть, откинувшись на спинку рабочего кресла, шея должна быть выпрямлена, а взгляд устремлен на 5–7 см выше средней горизонтали экрана.



**Л. ЗАНКИНА.**  
Врач-офтальмолог детской поликлиники № 2.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4710

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по  
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и  
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.07.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 1815  
Цена из розницы - договорная.